



建设自然生态公园城市调研行系列报道 ③

赤壁:怎样打造山水生态城

咸宁日报全媒体记者 祝宝成 王恬 特约记者 童金健

幽幽陆水河,犹如玉带穿城过;巍巍龙翔山,傲然伫立城中央。

数十个生态小广场、小游园星罗棋布,高楼大厦间葱茏点缀,出门见绿,抬头见景,温馨和谐画面处处可见。

山水相融,城景一体。这是千年古城,亦是今朝明珠——赤壁,好一座山水生态活力新城。

妙手绘就蓝图,生态彰显活力

清晨,推开窗户,75岁的冯爹脸上的笑容就从密布的褶皱里弥散开来。

“在赤壁生活了一辈子,现在赶上了最好的日子。”冯爹说。

去年,老两口搬入生态新城里的新房。如今的赤壁,让他感到既熟悉又陌生,“还是这片熟悉的土地,但日新月异的变化让我目不暇接”。

打开赤壁市地图,生态新城位于城区东部,距老城区约3公里,龙翔山、陆水湖等山水特色鲜明,京港澳高速,武广高铁等公路铁路四通八达。

从沿河大道到河北大道再到蒲圻大道,从“一条龙”、“四面像”到城北新区再到“产城一体”,不知不觉中,赤壁城市建设从一片荒野蝶变成最具活力的城市中心。

与自然生长的城市不同,赤壁生态新城在一片“白纸”上铺陈,起步之初就高规格进行城市建设规划,绘就生态宜居的蓝图。

这片16平方公里土地的命运被改写,城中村改造,村民变市民;体育中心、砂子岭公园、政务服务大厅、档案馆、污水处理厂等民生项目落地落实;56公里城市绿道铺展开来,城区绿化面积28万平方米,绿化率高达77.1%。

北山大道、建设大道、赤壁大道、河北大道、瑞通大道等5条城区主干道,构建起赤壁市城市建设的“骨架”;龙翔路、东风路、黄盖路……条条道路相连相通,生态新城片区建起“五纵十横”路网。

砂子岭公园,赤壁市中心城区三大

城市综合公园之一,占地586亩,充分体验“在水一方”的浪漫。漫步廊桥,人与水相依,湖与城共融。

该公园建设方负责人程胜告诉记者,公园建设是赤壁高新区产业的生活配套设施,丰富了工人业余生活,同时也带动了周边房地产发展,成为生态新城吸引人气的“磁极”。

陈尔鹏本是中伙铺镇人,几年前他把家里的地流转出去,而后在新城务工。随着收入越来越高,他便在新城买了房。陈尔鹏一家的生活折射出了赤壁生态新城村民变市民的历史变迁。

“洗脚进城后,如果没有工作岗位和稳定收入,日子也过不好。”赤壁市住建局副局长陈良驹说,近年来,赤壁市高度重视生态新城产业培育,努力让每

一个进入新城的人都能找到适合自己的职业,让城市能够支撑更多的人居住生活。

拨动历史原脉,凸显人文底蕴

古城墙犹如城市的一面镜子,映照出一座城的历史原脉和人文底蕴。

古城墙蒲圻古城位于今赤壁市中

心,距古城2公里即是著名的陆水湖。

据史料记载,唐贞观7年,蒲圻县从陆溪川中迁于此,当时无城,以山水为屏。从明万历3年至清嘉庆3年,历经223年,几经变迁修筑而成,整个古

城墙外墙采用青石垒筑,内墙采用部分

条石和青砖,城墙内填泥石,表层铺青

石板,全城周长3.5公里。

(下转第二版)

大学习 大调研 大讨论 大统一 大转变 大落实
加快推进咸宁高质量发展

全流程协调 全方位服务 通山加速推进88个重点项目

本报讯 记者宋文虎、通讯员陈启新报道:9月11日,通山县南林双创(扶贫)产业园项目现场,工程机械紧张作业,建设工人有序忙碌,项目建设如火如荼。

“7栋厂房主体工程全部完成,正加快墙体粉刷。”项目服务专班人员、县经济开发区副主任徐良路介绍,目前,4号厂房能交付使用,整个百亩孵化园计划于12月交付使用。

南林双创(扶贫)产业园属于省重点项目,主要建设园区配套供电、

道路等工程,项目建成后将为工业发展开拓新空间,是该县加速推进的88个重点项目之一。

为加快项目建设,该县实行一个重点项目由一个县领导包保、一个单位落实、一个工作专班推进制度,当好项目服务“店小二”,对重点项目进行全流程协调、全时段推进、全方位服务,快速、有效解决项目推进的实际困难和问题。华智科技属于星火原二期项目,主产地原在广东,因企业负责人对通山优惠政策及优质服务特别满意,今年成功落户通山。

项目建设是推动经济疫后重振的主抓手,项目招引、服务都至关重要。华智科技属于星火原二期项目,主产地原在广东,因企业负责人对通山优惠政策及优质服务特别满意,今年成功落户通山。

目前,该县已谋划“十四五”项目673个,全县88个重点项目正加快推进中。

投资近百亿元的大幕山抽水蓄能电站、投资78亿元的咸九高速、投资8亿元的黄荆口水库等一批重大项目,均有专班人员实时跟进;市重点项目大路乡乡村振兴建设项目遭遇洪水,不到3小时修堤止损;投资8000万元的禾佳医疗器械项目,从商谈到选址建设不到3个月。对资金短缺、降费减税政策不熟,施工人手不足等难题,通山“店小二”均及时出现纾难解困。

据了解,咸宁市今年秋冬播生产总面积将达53万亩,除油菜之外,蔬菜作物将达9万亩,新建3000万亩芝麻基地、3000亩茶叶基地。

崇阳罗家山风力发电场

并网发电

9月6日,无人机拍摄的崇阳县罗家山风力发电场,美丽壮观。

该项目位于崇阳东北部,总投资7.5亿元,装机容量8.4万千瓦,设计安装42台单机容量2000千瓦的风电机组,年上网电量1.57亿千瓦时。项目今年7月底正式并网发电,预计每年可节约标煤4.97万吨,减少二氧化碳排放超过13万吨。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 舒书 摄



通城关刀工业园 扶贫车间好景象

咸宁日报全媒体记者 柯建斌 陈新 通讯员 周红松

“以前在生产线上,一个月工资3000元;现在搞质检,每月工资3800元。”10日,在通城县关刀镇工业园的扶贫车间,潘小明一边摆弄铝管,一边与记者聊天。

今年49岁的潘小明,是关刀镇春雷村的建档贫困户。两年前,丈夫因病去世,她与两个还在读书的女儿一

下子失去了依靠。去年,镇办工业园,一批企业入驻,她成为“湖北亿彩新星材料有限公司”的首批员工。

由于踏实肯干,潘小明上个月被提拔为质检部门主管,收入也增加了不少。“一家人的生活有保障了。”她欣慰不已。

“公司优先招录贫困户,而且放宽招

工年限。”董事长季国平说,公司亿彩新星材料共安排了50人就业,其中贫困户7人,每人月薪3000至4000元,包培训,包吃住。公司生产铝包装、铝管等环保产品,广泛应用于化装品、医药行业。

2017年起,关刀镇投资2.53亿元,高标准建设一个千亩工业园,包

括3栋两层的扶贫车间,每层建筑面

积2160平方米,以租赁的形式招收企业入驻。目前已入驻6家企业,包括福瑞泰、盛诚纺织、海特新材料等。

“贫困户不仅拿工资,年终还可以分红!”驻工业园的镇干部刘燕星说,按照全县扶贫车间租赁标准,一楼每平方米7月租金,二楼每平方米6元租金,这个镇级工业园每年租金有120多万元,锁定611名流转土地的贫困人口分红受益。

据悉,下一步,关刀镇工业园将继续扩大规模,不断完善基础设施建设,确保竣工投产一批,开工建设一批、签约落户一批、谋划储备一批,带动产业扶贫和村集体经济经济发展,为更多的村民和贫困户提供就业岗位。

本报讯 记者吴文谨、特约记者胡剑芳报道:9月10日,秋雨如丝,燥热退去。在咸安区双溪桥镇杨堡村,金色稻浪随风起伏,一垄垄油菜苗伸向远方,几位村民正冒雨在地里清沟排渍。

“油菜苗不能受渍,必须及时清沟,否则来年菜籽产量会降低几成。”正在挥动锄头的杨堡村4组村民余有说。

据悉,这些油菜苗,都是双溪桥镇党委政府投入20万元购种培育的。为了完成全镇9万亩秋播生产任务,该镇自筹资金,采取镇设育苗片、村设育苗点的方式集中育苗,待青苗长大,将以“一亩苗床六亩地”的比例免费发放给村民栽种。

该镇副镇长毕金高介绍,虽然秋冬农业开发每年都会开展,但今年尤为特殊,一方面是疫情汛情的影响,另一方面是国际粮食流通受阻,要想落实“六保”“六稳”工作要求,必须做到夏播损失秋季补。

早在8月底,双溪桥镇就开始提前谋划秋冬农业开发工作,鼓励50个农业大户积极参与,采取集中育苗和机械直播相结合,做到成熟一块、收割一块、播种一块,不留一丘冬闲田。

放眼全区,在高桥镇白水畈,2000亩萝卜绿已绿盈盈地铺满田野;在汀泗桥镇,2000亩油菜示范基地已经播下菜籽;在马桥镇建国畈,油菜花海核心区已完成耕整;在大幕乡,西山下村茶叶基地正在补苗扩种;在向阳湖镇,新耕整的芝麻基地正在栽苗……

咸安区农业农村局蔬菜办主任陈卫东介绍,今年咸安区政府将投入1300万元,用于支持秋冬农业开发,包括油菜、芝麻、蔬菜、渔业引种、稻田综合种养等,考虑到今年国内油料市场需求空间巨大,特将油菜种植面积由原先的38万亩扩展至40.1万亩。

据了解,咸安区今年秋冬播生产总面积将达53万亩,除油菜之外,蔬菜作物将达9万亩,新建3000万亩芝麻基地、3000亩茶叶基地。

咸安抢抓季节开展秋播生产

提前谋划 夏损秋补

烧旺旅游这把火

○ 邓昌炉

“惠游湖北 乐享咸宁”活动启动以来,我市景区人气持续高涨,接待游客数量迅速攀升。8月份,全市A级景区接待游客48.72万人次,比7月份增长501.82%。(详见第二版)

据记者了解,“惠游湖北”活动对整个湖北的旅游市场推动极大。截至9月6日,全省参与活动的A级旅游景区共接待游客1468.93万人次,实现综合收入13.82亿元。

以优惠促消费,以人气带景区,加速带动消费回暖,加快畅通经济循环……事实证明,旅游产业在激活市场、推动经济发展中,有着巨大动能,我们应该继续加油助力,烧旺旅游这把火。

咸宁是旅游大市,无论是疫后经济重振,还是加快产业转型发展,都应该更加重视发展旅游产业。

一方面,要继续开展好当下的“惠游湖北 乐享咸宁”活动,提高景区管理和接待水平,用更加人性化、精细化的

服务,给游客提供更好的旅游体验,让游客在咸宁游得舒心、玩得开心,来了还想来,自己来了还要带家人、带朋友一起来。

另一方面,要立足长远,充分保护、利用好自然生态和历史文化等旅游资源,进一步夯实旅游产业作为支柱产业、主导产业的地位和作用,推动吃、住、行、游、购、娱六要素高质量发展;要着力打造消费性城市,让咸宁旅游可知、可达、可享、可再,吸引更多游客到咸宁旅游消费;要坚定不移加强景区建设和管理,做到无处不精细、无处不精致、无处不精美、无处不精彩,使咸宁成为游客“一生至少来一次”的旅游目的地。

旅游火,就是人气火爆、市场红火。烧旺旅游这把火,就是点燃经济发展的引擎!

香城时评
xiang cheng shi ping

助农
扶贫 咸宁e购 电商平台

1000万 购物红包,等你来领!

咸宁e购是咸宁日报传媒集团旗下的电商平台,集咸宁农产品与商超文旅为一体,旨在通过原产地直供、农旅产品展销、特色品牌订购等多种渠道,致力于打造权威保障、绿色安全的一站式民生优购平台,助力精准扶贫,共享美好生活。

咸宁e购 (xn-mall)
扫一扫二维码参加活动,领取红包
服务热线: 0715-8051789

中国人口普查
CHINA POPULATION CENSUS
知根知底 | 国之大计
第七次全国人口普查
倒计时 48 天